

文件(E) 编辑(I) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(1) 更多精彩文章请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/

- □ X

六家机构本周投资策略

申银万国:期货管理条例、加息后还有什么

上周末市场预期中的期货管理条例和加息政策出台,我们认为单就这两个事件而言,对市场有一定偏空的影响,但程度有限。

我们对市场的担心是,这可能是政策靴子落下的开始。在“两会”结束以后,各个部委都将陆续出台政策,来响应“两会”精神。证监会推出了股指期货管理条例,央行实施加息,接着会是谁呢?

商务部可能出台政策试图缓解巨额贸易顺差,包括进一步降低部分商品出口退税率,甚至禁止部分商品出口;

建设部可能出台更详细的细则,来落实“30/90”,推动廉租房建设,甚至会选择部分城市进行物业税的试点;

国家外汇投资管理公司——“联汇”公司成立,向央行或者商业银行发行巨额人民币债券,再购买国家外汇,投资海外。

在估值压力、国内市场投资者心态不稳、全球金融环境动荡的背景下,投资者又将面

临政策预期的紊乱。静态估计,在股权资本上升 10 个 BP、当期净利润下降 2% 基础上,对指数的负面影响在 4% 左右,直接影响幅度有限。

但我们认为升息后政策预期不确定性上升,可能带来投资者风险补偿要求的提高,从而带动隐含风险溢价的上升。在隐含风险溢价回归到平均值下 1 倍标准差附近,指数将向下调整 16% 左右。

让我们把目光投向业绩和政策:

1, 投资者对市场波动和行业选择都出现犹豫。机构投资者在担忧估值和业绩问题的同时,个人投资者积极入场带来大量资金,为投资者继续看好市场似乎提供了唯一支撑。在关注大型国企资产重组的同时,我们建议投资者把目光投向业绩分析和政策效应。

2, 业绩方面,我们注意到一些隐忧。截至本周一,327 家公司公布年报,净利润增长 74%;但是其中优质公司(以申

万重点公司中已公布年报的 73 家公司为例),净利润增幅只有 24%,低于我们预期 3 个百分点,机构投资者持有的股票业绩可能略低于预期。

3, 政策方面,加息、股指期货管理条例、联汇公司成立,都可能在近期出台。加息——收紧资金,抑制信贷和投资,但是在投资者预期内;股指期货——可能会少量分流资金,略微加重投资者对估值的担忧,但整体影响并不显著;联汇公司——最关键的因素还是它将向谁发行巨额人民币债券。如果向商业银行发行,其资金收紧效应将非常显著。如果向商业银行发行,其资金收紧效应将非常显著。如果向央行发行,其影响效应需要进一步评判。

4, 我们仍然认为市场存在向下调整压力,尽管幅度并不显著。毕竟,新募集和持续营销的资金,以及等待募集的基金都将成为市场的稳定器。

故我们对短期市场较为谨慎。预计未来一个月,A 股市场将缓慢下跌,上证指数下滑到约 2500 点附近。

中信证券:影响近期市场的三大因素

加息、《期货交易管理条例》、周边市场三大因素分析:一,由于市场处于相对高位,估值并不便宜,因此本次加息会对市场走势形成短期压力;二,《期货交易管理条例》的出台为股指期货的推出奠定了法律基础,从未来股指期货可能的操作逻辑来分析,该条例也会对当前市场形成压力;三,A 股市场与周边市场联动性加强是受其背后的经济联动性推动,若美国经济发生恶化,会导致我国出口贸易下降,从而影响中国经济发展,影响上市公司利润,当前美国经济下滑的担忧仍在。因此,我们认为短期市场会展开震荡下跌走势,但依旧看好中长期走势,因为改善上市公司业绩的因素仍旧存在(比如资产注入),建议耐心持有优质股。

市场运行特征:上周 A 股市场净流入资金 386 亿元,基本与前周持平。除有色金属、钢铁和金融以外,绝大部分行业都呈现资金净流入态势,其中电子元器件、机械设备、轻工制造、建筑建材、化工板块的相对资金净流入量最为强

势;煤炭、信息设备板块较上周出现较大反弹;房地产、有色金属板块的资金净流入较前周发生了较大缩减;金融、钢铁板块的资金流入情况仍不乐观。此外,小盘股及亏损股表现强劲,大盘股和低价股跌幅居前。

小非统计:本周涉及到占比 5% 以下的小额非流通股(即“小非”)解禁共 12 家,共计解禁流通股份 78402.8 万股,平均占已流通股份比例为 22.84%。以上小非解禁规模以 3 月 16 日收盘价合计市值为 67245.9 万元,总体来看本周小非解禁规模比上周较小。

新股申购:本周进入申购程序的新股包括天邦股份(002124)、湘潭电化(002125)和金陵股份(601007),其中前两者在中小板上市。本周三只新股申购资金无法重复使用,建议重点申购金陵股份(601007),其次湘潭电化(002125)。

技术看盘:上证指数上周维持小幅震荡走势,成交量较前周略有放大。从日线图来看,收于 10、20 日均线之上,但受 5 日均线压制,领先指标 CCI 延续上行趋势,MACD 指标走势不明显;从周线图来看,上证指数收于 5、10、20 周均线之上,然领先指标 CCI 仍延续下行走势,偏离 20、30 周均线较远也意味着 5、10 周均线支撑并不强烈。因此,结合今日线与周线两者走势来看,短期信号不明显,后市有待震荡整理,短期支撑位 2853 点,阻力位 3050 点。

市场展望:市场温和并略显疲弱的走势已经持续近三周,“2·27”急促调整以来投资者心态明显趋于谨慎,消息面上两会各项预期中的利好落实未能显著刺激市场,加息、股指期货等信息会较明显打击投资情绪。外围市场涨跌不一,波动幅度也较大,对 A 股市场带来的心理震动大于实体经济的联系。展望本周,税率调整等状况可能有所落实将在中长期利好 A 股市场,短期加息及股指期货即将推出会带来一定的负面效应,绩优股的年报公布情况能够对冲一部分消极反应,我们继续维持中期看好的观点。

券商研究机构对重点上市公司激进预测追踪

(3 月 9 日至 3 月 17 日)

股票代码	股票简称	机构名称	发布时间	机构评级	报告预期净利润(万元)		一致预期净利润(万元)		净利润差异率(%)		报告 EPS(元)		一致预期 EPS(元)		EPS 差异率(%)	
					2006E	2007E	2006E	2007E	2006E	2007E	2006E	2007E	2006E	2007E	2006E	2007E
000024	招商地产	中投证券	3-14	强烈推荐	100500	--	52289.86	68428.84	92.20	--	--	--	0.846	1.106	--	--
601988	中国银行	中金公司	3-13	中性	4753900	5942200	3803284.75	4890790.91	24.99	21.50	0.17	0.21	0.152	0.192	12.18	9.28
000625	长安汽车	申银万国	3-12	买入	83702	120162	75628.02	83159.99	10.68	44.49	0.52	0.74	0.467	0.513	11.34	44.25
600718	东软股份	平安证券	3-9	强烈推荐	24462	37964	7967.43	33838.25	207.03	12.19	0.47	0.72	0.28	0.764	67.86	-5.75

券商研究机构对上市公司一致预期大幅调整品种追踪

(2 月 15 日 - 3 月 15 日)

股票代码	股票简称	上榜时间	一致预期				2006 年一致预期净利调整变动(%)			2007 年一致预期净利调整变动(%)			总市值占比 (%)	流通市值占比 (%)
			2006 年 EPS	2006 年 PE	2007 年 EPS	2007 年 PE	4 周变化率	12 周变化率	26 周变化率	4 周变化率	12 周变化率	26 周变化率		
601988	中国银行	3	0.16	30.92	0.2	24.56	10.15	10.83	12	8.35	10.63	13.93	8.96	0.71
600806	交大科技	9	0.18	58.74	0.32	33.44	8.2	12.64	10.03	5.73	14.68	16.54	0.02	0.03
000949	新乡化纤	6	0.16	63.19	0.46	21.56	5.76	12.86	20.39	27.77	50.44	79.85	0.03	0.06
000932	华菱管线	9	0.44	15.05	0.61	10.82	5.24	9.74	23.35	8.17	15.9	32.99	0.11	0.16
600973	宝胜股份	13	0.62	33.41	0.88	23.58	3.86	5.14	9.35	4.46	5.11	11.17	0.02	0.05
601001	大同煤业	3	0.56	21.93	0.86	14.43	3.35	-1.74	-6.1	13.51	20.04	20.53	0.07	0.10
000625	长安汽车	6	0.48	28.39	0.6	22.96	3.1	3.94	4.4	8.64	-0.99	6.03	0.16	0.18

说明:

1) “激进预测”是指卖方机构的预测显著高于或低于市场一致预期水平的预测,因此这种股票值得特别关注。卖方研究显著高于一致预期,有可能提前预示股价波动,创造超额利润。

2) 算法: 总市值小于 20 亿, 取净利润差异 20% 以上, 且净利润增加 1000 万以上; 总市值大于等于 20 亿、小于 100 亿, 取净利润差异 10% 以上, 且净利润增加 3000 万以上; 总市值大于等于 100 亿、小于 500 亿, 取净利润差异 8% 以上, 且净利润增加 5000 万以上; 总市值大于等于 500 亿, 取净利润差异 5% 以上, 且净利润增加 1 亿以上。

本版投资建议仅供参考,文责自负。读者据此入市,风险自担。本版作者声明:在本机构所知情的范围内,本机构以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系。

■信息评述

央行宣布上调存贷款基准利率

2007 年 3 月 17 日晚,央行公布,自 3 月 18 日起,调整法定利率水平,其中一年期存贷款法定基准利率上调 0.27 个百分点。

中信证券:

加息本身并没有什么错,但是目前市场、媒体及央行所引用的许多加息理由却似是而非。今年前两个月的数据,尤其是目前的投资和进口不支撑加息。央行的货币政策仍然应该针对实体经济中的货币信贷和通胀,货币政策不应该成为调节中国股市的工具。今年余下的 9 个月中加息空间有限,我们估计最多还有一次加息。

我们再次呼吁央行加快利率市场化,进一步放宽存款利率上限和贷款利率下限,淡化央行对存贷款利率的直接调控。

光大证券:

此次加息较去年“8·18”加息力度减弱,加息的主要还是收紧过剩的流动性,从而引导货币信贷和投资的合理增长。就对银行的影响而言,主要通过资产和负债的期限结构调整来规避利

海通证券:

加息对中国资本市场的发展不会产生冲击。首先,这次宏观调控将主要是微调,因此调控力度不会有 2004 年那么大。其次,随着股权分置问题的逐步解决,阻碍中国资本市场发展的关键因素得到消除,投资者信心也正在恢复。再次,流动性过剩这一大的背景并未改变,中国经济保持着较快增长,加息不会影响股市长期向好趋势。最后,央行紧缩政策会影响市场资金供求量,但由于我国的股票市场目前还与银行信贷市场处于分割状态,银行资金难以直接流入股市。目前股市上资金充裕,加息不会对股市有太大影响。从资金流动性来说,不排除一部分进入市场资金会因为银行贷款基准利率上调而加速还款,从而可能对市场资金造成一定的压力。

国泰君安:

因物价持续攀升、信贷投资明显反弹等背景,此番加息并未出乎市场预料。重要的问题是今年还有下一次吗?笔者的答案是,加息故事刚刚开始,也就该结束了。理由有四:其一,今年 CPI 格局可能是前高后低,下半年可能在 2.0% 之下,存款负利率局面

中金公司:

加息对于保险的影响不大。尽管利率水平在提高,但其幅度小于通货膨胀上升幅度,因此实际利率还是在低位。中国实体经济投资回报率依然较高,市场基本面不会因本次加息而改变。

2.

流动性充裕局面没有根本改变。实际存款利率在加息后仍

中原证券:

加息对各行业影响程度看,加息对银行业绩影响基本为中性,但对保险公司业绩增长可能带来不利影响,对